
Ecole Elémentaire Louis Babin
54, rue du Docteur Babin

91180 Saint Germain lès Arpajon

Procès verbal 
du Conseil d'école 

Conseil d'école n° 3 Date : 16 juin 2015 Durée : 2h

Participants
Représentants des parents d'élèves : 

- M. LOEGEL 
- M. GUINEE
- Mme AURIOL 
- Mme LE BOT 
- Mme BOUBET
- Mme CHAMI
- Mme DE ALMEIDA

   Enseignants 

- Mme HAUVETTE - CP/CE1
- Mme FAUCHEUX - CM1/CM2
- Mme SCHILLEWAERT - CE2/CM1
- M. DUVAL  - CM2 directeur
- Mme DUPRE  - CP
- Mme LEGROUX -  CE2
- Mme BARBERON – CM1 

        -      Mme BARDON – CE1 

     

Absents Excusés :

     - Mme CAILLAUD (décharge du directeur) 
     - Mme RIBES (parent d’élève)
     - Mme MARSHALL (parent d’élève)
    - Mme DONNIER-VALENTIN (CM1)
    - Mme MENETRIER (CE1)

     
    
Délégué départemental de l'Education Nationale : 

- M. DODOZ (DDEN)
    

 

Représentant la mairie : 

- M. KERVAZO
- Mme GIBIER

Président de la séance : M. DUVAL              Secrétaire de Séance : Mme DUPRE

Ordre du jour :
 

 Rentrée scolaire 2015 (Effectifs, structure de l’école, enseignants,…). 
 Rythmes scolaires (bilan pour cette première année)
 Vote du règlement intérieur pour la rentrée scolaire prochaine
 Point coopérative (solde du compte)
 Travaux (Réalisés et à venir).
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 Sécurité dans et aux abords de l'école (Plan Vigipirate)
 Projets de classe (USEP, sorties scolaires, mini-Olympiades…)
 Programme « Eco Ecole » (synthèse du comité de suivi qui a eu lieu le 5 mai + 

prolongements possibles + annonce du thème de cette dernière année)
 Projet d’école 2015-2018 (en cours de rédaction)
 Manifestations (organisation de la fête de l’école du vendredi 26 juin,…).

 Questions des parents

Compte-rendu : 

Rentrée scolaire 2015-2016

Effectifs : 189 élèves actuels
38 CM2 partent de l’école et des CP arrivent
L’année prochaine : avec maintiens, dérogations, départs annoncés

31 CP
37 CE1
29CE2
40 Cm1
49 CM2  
Total de 186 élèves environ

Cet effectif risque d’augmenter, nous avons cherché une structure idéale qui ne devrait
pas être si différente de cette année

CP
CP-CE1
CE1
CE2
CE2- CM1
CM1
CM2
CM2

La mairie accepte des dérogations entre Joliot Curie et Babin pour éviter la fermeture de
Babin et l’ouverture (impossible) à Joliot.
La mairie va modifier la carte scolaire l’année prochaine pour maintenir les effectifs et
anticiper une éventuelle fermeture à Babin.

L’équipe enseignante reste en place à l’école, sauf Mmes Ménétrier, Bardon et Donnier-
Valentin.

Rythmes scolaires (petit bilan après une année)
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L’avis des enseignants : 
On a eu du mal à s’adapter, mais on a travaillé différemment. Pas trop d’absences dans
l’ensemble sur l’école, mais les enfants ont été fatigués plus tôt dans la semaine et surtout
dans la période. L’étalement du travail sur la semaine est plutôt bénéfique.
Petit débat sur la chorale le mercredi qui prend la « place » d’une autre matière mais qui
fait partie intégrante des programmes. 

Les parents trouvent que ce rythme est fatigant pour les enfants qui ont des journées
finalement aussi longues qu’avant et qui en plus se lèvent le mercredi.
Les NAP vont un peu évoluer l’année prochaine, vers des projets plus collectifs alors que
cette année, ils étaient plus individuels.

Proposition du règlement intérieur pour la rentrée scolaire prochaine

Rien à signaler : mêmes horaires mais constat d’absences souvent non justifiées
Les  vêtements  sous  le  préau pour  l’année  scolaire,  ensuite  ceux des  années  suivantes
seront donnés à des associations caritatives.
Rappel à l’ordre par le maire au lieu de rappel à la loi
Etat d’hygiène, constat de saleté, projet d’action pour l’année prochaine
Le règlement sera réellement voté et adopté avec les rectifications suggérées lors du
premier conseil d’école de l’année scolaire prochaine.

Point coopérative

Au 03 / 06 / 2015 le compte était créditeur de 5900 euros.

Travaux

Nous n’avons pas le droit de mettre une « margelle » devant les lavabos, mais il y a des
possibilités comme par exemple : baisser les lavabos. La mairie attend un devis.
La liste de travaux sera envoyée avant la fin de l’année.

Sécurité dans et aux abords de l'école

Un exercice de sécurité a été effectué il y a quelques semaines, tout est OK.
Certaines sorties ont été annulées à cause Du plan Vigipirate, il a été fortement conseillé
de chercher d’autres destinations.

La mairie annonce que le plan Vigipirate va être allégé pour Joliot Curie, mais sera bien sûr
soumis à l’actualité.
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Projets de classe
Différents projets USEP : 2 projets par classe
Mini-hand des CE2 aujourd’hui, athlétisme des CM1 et CM2 aujourd’hui 
La  randonnée  a  été  une  excellente  sortie  bien  organisée  et  également,  la  randonnée
« feuilletons la forêt » a été une réussite (jeux d’orientation).

Apprendre à perdre et être fair-play ont été au centre de toutes ces activités toujours
très bien organisées. L’année prochaine, il faudra créer une association pour continuer à
participer à ces rencontres sportives.

Comme la sortie au Quai Branly a été annulée donc les classes ont programmé une visite du
château de la Madeleine à Chevreuse : très bonne sortie.

Comme chaque année, les Mini olympiades ont été un grand succès. Merci aux parents qui
ont été présents pour l’encadrement.
À l’étude l’année prochaine, les CM2 participeront au cross du collège
 
Les rencontres de chorales « Sing et Sonne » se sont très bien déroulées et elles seront
peut-être organisées sur 3 jours l’année prochaine selon la jauge de la salle Olympe de
Gouges.

La visite du collège avec les CM2 a eu lieu le jeudi 21 mai, les enfants ont assisté à un
cours, ont profité d’un repas au self, et ils ont fait un jeu d’orientation. Les collégiens
avaient  préparé des saynètes théâtrales sur le thème de la sensibilisation au harcèlement.

L’opération  Essonne  verte,  Essonne  propre,  avec  un  pique-nique  géant  organisé  tous
ensemble dans le parc de la mairie et en partenariat avec les écuries du petit hypo. 2
écoles ont fonctionné avec les écuries et 1 des 2 a été déçue par le trajet.  On s’est
répartis les itinéraires autour de l’école avec les 3 animaux de bât. 

La mairie tient à remercier chaleureusement les enfants qui ont participé à la cérémonie
du 08/05, c’était un vrai moment d’instruction civique, les anciens étaient touchés par leur
participation. 

Un critérium du jeune conducteur pour les futurs CM2 sur un petit quad électrique sera
proposé aux élèves pour les remercier de leur engagement. L’année prochaine, les CM2
vont bénéficier d’une formation de prévention routière que nous n’avons malheureusement
pas obtenue cette année..

Il y a eu enfin une visite de la station d’épuration par des classes et une classe a rendu
visite à ses correspondants des CM1-CM2 (Classe de M. Ducrou)
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Programme « Eco Ecole »

Les comptes rendus sont sur le site de l’école. Nous avons obtenu officiellement la nouvelle
labellisation. Le prochain thème sera la solidarité.
Le dernier comité de suivi a eu lieu le 05/05, nous remercions les parents impliqués et les
représentants de la Mairie de SGLA.
Le thème de solidarité est en rapport avec le PEDT, réunions de prévues avec la mairie.
Toujours en attente de récupérateurs d’eau,  qui  sont encore à budgétiser et quelques
points n’ont pas été abordés par manque de temps et par choix des enseignants

Projet d’école 2015-2018

Rien n’est encore décidé, nous sommes en réflexion, la solution suggérée est de faire un
avenant d’un an pour se caler sur les maternelles. 

Manifestations

La fête de l’école aura lieu le vendredi 26 juin, de nombreux mots dans les cahiers ont été
distribués aux familles.
Pour la tombola,  la  mairie offre des livres et des petits cadeaux à venir  chercher au
bureau de Mme Gibier.
Cette année, c’est un test sur le vendredi soir.

La remise des dictionnaires aura lieu le lundi 29 juin pour les CM2 de M. DUVAL et le
mardi 23 juin pour les CM2 de Mme Faucheux. Un dictionnaire français, un dictionnaire
anglais et un petit roman seront offerts pour chaque élève de CM2.

Questions des parents

Renouvellement de la demande pour la boite aux lettres
Une demande sera faite également pour un panneau d’affichage plus grand ou un panneau
propre aux parents d’élèves car il  est actuellement trop rempli  par des affichages de
l’école. 
Pour la boite aux lettres, la mairie demande où la placer et réfléchit à ce qu’il faut pour
l’installer. 
Une proposition : les vêtements à donner dans la cadre des solidarités (prochain projet
éco-école) 
La mairie est en contact avec une association pour envoyer des « choses » en Mauritanie.
Il y a des associations aussi sur la commune.
Il manque le premier compte-rendu du conseil d’école sur le site web de l’école, ce sera
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fait très prochainement.

Il faudrait ajouter l’adresse du site de l’école dans les courriers de l’école ou toute autre
communication.

Dans les programmes de la fête, un QR code a été créé afin de renvoyer directement les
familles intéressées sur le site de l’école.

Le  problème du feu rouge  n’a  toujours  pas  été  résolu,  seulement  des  petites  plaques
placées au feu depuis l’année dernière, que faire de plus ? 
Peut-être faudrait-il « resensibiliser » les parents à la prévention routière ?
M Kervazo propose de voir avec la CCA s’ils peuvent proposer quelque chose de réaliste.

Il y a une fuite sur une gouttière au milieu du centre côté restauration, en face du RAM et
quand il pleut beaucoup, la pluie rentre dans le centre. Mme Gibier s’en occupe dès que
possible.

Une  proposition  d’une  fiche  sanitaire  unique  entre  école  et  centre  de  loisirs serait
demandée mais cela est trop compliqué de faire une fiche commune car ce ne sont pas les
mêmes demandes sur chaque fiche.

Des classes seraient sorties avant l’heure ces derniers temps, le directeur se renseigne.

Fin de la séance 21h.

Fait à : Saint Germain lès Arpajon
Le : 16 Juin 2015

La secrétaire de séance:
Mme Dupré

Le président du conseil d'école
M. DUVAL
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